

*Mesačník mesta Vrútky bezplatne do každej domácnosti\* ročník 21*

**1/2010**

# **V RÚTOČAN**

**PF 2010**

- \* MESTO BUDE HOSPODÁRIŤ S VYROVNANÝM ROZPOČTOM
- \* OD ADVENTU DO VIANOC – VITAJ NOVÝ ROK \* OKIENKO ZDRAVIA
- KNIŽNÉ NOVINKY \* GYMNÁZIUM JOZEFA CÍGERA HRONSKÉHO
- \* SIVÁ HÚSKA V NOVÝCH PRIESTOROCH \* VETERÁN VÍTAZOM
- \* HARMONOGRAM VÝVOZU ODPADU \* LEKÁREŇ LIBRA
- \* POZVÁNKA NA II. REPREZENTAČNÝ PLES



# OD ADVENTU DO VIANOC



2009





Vážení spoluobčania mesta Vrútky,

dovoľte mi, aby som sa vám opäť pri príležitosti nadchádzajúceho roku 2010 prihovoril.

Nebudem sa konkrétne zaoberať investičnými akciami, keďže všetky boli zverejňované prostredníctvom nášho regionálneho mesačníka Vrútočan priebežne počas celého roku 2009.

Môžem konštatovať, že môj volebný program, ktorý bol zosúladený s volebným programom poslanskeho zboru nášho mesta, sa pomaly blíži k stopercentnému naplneniu. A keď budeme

počítať aj akcie, ktoré sa vyskytli a mali sme ich možnosť spoločne vyriešiť cez naše pracovné sedenia a zastupiteľstvá v spolupráci s MsÚ Vrútky a ďalšími inštitúciami, sme v pláne plnenia volebného programu ďaleko za 100 percentami. Za to patrí všetkým zainteresovaným moja vďaka. A vy, vážení spoluobčania, ktorí sa podrobne zaoberáte a ušimate si našu prácu to viete určite aj oceniť a verejne zhodnotiť. Keby som naozaj mal podrobne predstrieť z tohto miesta všetko, čo bolo úspešne zrealizované za tri volebné roky, tak by bolo potrebných aj 4 či 5 strán mesačníka Vrútočan.

Viete, vážení spoluobčania, život človeka je sám osebe pestrý a každého z nás postretli aj zlé dni naplnené trápením, smútkom a nezdarom, ale aj dobré, veselé, radostné a šťastné dni, napríklad odchádzajúce vianočné sviatky naplnené nádejou... A na tom dobrom treba ďalej stavať, rozvíjať veci začaté a nebáť sa prekážok, ktoré určite počas nastúpenej cesty prídu.

Môj osobný dojem je taký, že sa človek vo všeobecnosti pohybuje medzi dvoma extrémami, na jednej strane glorifikácia práce ako nejakého všelieku, ktorý je prospešný telu aj duši, a na druhej strane ničnerobenie, prázdnota, sedenie pred televízorom, jedenie, pitie, užívanie si života.

Výsostné poslanie človeka sa niekde stratilo. Je to realita súčasného sveta. Rýchlosť, ekonomika, racionalita, informačné technológie, to všetko zatláča človeka do anonymnej indiferentnosti a my sa už strácame v presile prístrojov, techniky a pomaly nikto nie je zvedavý, aký je človek. Napriek hektickej dobe, v ktorej žijeme, vyšším požiadavkám na ľudí, techniku a infraštruktúru, som i tak presvedčený, že zveľaďovať a zvyšovať úroveň kvality života v našom meste sa nám spoločnými silami darí.

Mnohé v našom meste je potrebné vybudovať, zlepšiť a skrášliť. Na to je však potrebné veľa úsilia, práce, rokovania, projektov, ale

i dobrej vôle, spolupráce, ochoty a tolerancie.

Využívam, vážení spoluobčania, túto príležitosť poďakovať sa opäť všetkým, ktorí akoukoľvek formou prispeli k zveľaďovaniu našej obce, obohateniu jej kultúrneho i duchovného života, pretože budúcnosť Vrútok je najmä v rukách občanov.

V podobnom duchu ako vlni, končím svoj príhovor vetami:

Vážené spoluobčianky, spoluobčania, dievčatá, chlapi, dôchodkyne, dôchodcovia, všetci veriaci a neveriaci, naši poslanci a poslankyne, pracovníci MsÚ, všetci priatelia z blízkeho mesta Martin a všetkých našich obcí v regióne, priatelia z našich družobných miest, v nadchádzajúcom roku 2010 želim vám viac krajších dní než tých horších, viac lásky ako nenávisť, viac hojnosti a radosti ako smútku a trápenia, pevné zdravie a veľa úspechov v pracovnom i osobnom živote.

Ing. Miroslav Mazúr  
primátor Vrútok

## Vitaj, nový rok

V posledný deň roka, v neskorý večer sa zišli občania Vrútok na námestí pod strieborno-modro rozžiareným vianočným stromčekom. Organizátori tejto spoločenskej udalosti predpokladali, že budú odovzdané byty v bývalej meštianke, že bude v prevádzke nová polyfunkčná budova pod oknami mestskej knižnice. Že všetko bude krásne rozsvietené a vytvorí sa sviatočná chvíľa v mrazivej noci. Aj keď sa očakávaná celkom nespĺnili, sviatočná chvíľa prišla. Moderátor Ján Rešetár z Turčiankych Teplic zaplnil námestie vianočnými melódiami, podávalo sa horúce varené víno a chladený sekt. Nálada bola výborná. V kabátoch a zimných topánkach sa aj tancovalo, niekoľkonásobný víťaz Turčianskeho repete Bohuslav Figura

pridal kyticu krásnych slovenských piesní. Pred polnocou odrátali posledné sekundy starého roka, vypravdili ho do dejín a radostne privítali nový rok 2010. Na prahu nového roka sa prítomným prihovoril primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr. Poďakoval sa za účasť na polnočnom novoročnom stretnutí, za vytvorenie veselej nálady a všetkým prítomným, ich rodinám, priateľom a známym zaželal šťastný a úspešný nový rok. Nech je tento rok pre všetkých rokom dobrého zdravia, šťastia, porozumenia a lásky.

Členka Literárneho klubu Hany Zelinovej pani Magdaléna Hríbová vyjadruje jej vlastným spôsobom novoročné pranie všetkým čitateľom časopisu Vrútočan:

### Novoročné pranie

**Tichučko starý rok kráča do dejín,  
zatvára za sebou vrátko.  
S batôžkom rán sa spokojím,  
bilancia je krátko.**

**Mladý a veselý k nám prišiel  
s nošou nových plánov, tvárí...  
A všetko je zrazu bližšie,  
život sa stal pre nás drahým.**

**Odchádza však ľazko, smutne,  
nevládze niesť farehu doby,  
zanecháva vody mútne,  
zlobu ľudí, ktorá bolí...**

**Smutne sadá na prah doby,  
šepúce do mrazivej krásy:  
Nech sa ľudom lepšie vodí,  
nech nastanú lepšie časy!**

**Nech sa v „Novom“ všetko smeje,  
láška k Bohu, k ľudom skvetá,  
nech priaznivý vietor veje  
všetkým ľuďom tohto sveta!**

# MESTO BUDE HOSPODÁRIŤ S VYROVNANÝM ROZPOČTOM

Na poslednom vlašajšom rokovaní vrútockého mestského zastupiteľstva bol schválený rozpočet na rok 2010. Tvorba rozpočtu bola pomerne náročná. Peňazí je menej, nárokov viac.

„Rozpočet na rok 2010 je vyrovnaný v čiastke 49 060 230 eur. V dôvodovej správe k rozpočtu sa píše:

*Rozpočet sa zostavuje na trojročné obdobie, záväzným rozpočtom je rozpočet na rok 2010, pričom rozpočet na nasledujúce dva rozpočtové roky je orientačný a bude sa spresňovať v ďalšom rozpočtovom roku.*

*Rozpočet mesta je zostavený tak, že základná prevádzková potreba mesta na rok 2010 je pokrytá vo všetkých druhoch výdavkov. Keďže príjmová časť rozpočtu nestačí pokryť požiadavky vo výdavkoch, došlo v príjmovej časti k zapojeniu finančných prostriedkov z minulých rokov (rezervný fond) na pokrytie niektorých kapitálových výdavkov.*

*V zmysle novej legislatívy sú subjekty samosprávy povinné zostaviť aj programový rozpočet, čo znamená, že rozpočet obce obsahuje aj zábery a ciele, ktoré bude obec realizovať z výdavkov obce.*

*Výdavková časť rozpočtu je kvôli prehľadnosti spracovaná do dvoch verzií. Ide o ten istý rozpočet výdavkov, len jednu verziu nazvali finančný rozpočet výdavkov a druhú programový rozpočet výdavkov. Vo finančnom rozpočte sú prioritou finančné objemy a ich triedenie tak, ako je uložené v „jednotnej klasifikácii triedenia príjmov a výdavkov“. Programy, ich ciele, zábery, aktivity, merateľné ukazovatele programov, ktoré za vynaložené prostriedky treba dosiahnuť, sú prioritou programového rozpočtu. Finančné výdavky sú v programovom rozpočte uvádzané okrajovo.*

*Na schválenie na rokovaní MsZ bol predložený návrh vyrovnaného rozpočtu. Návrh rozpočtu na rok 2010 a ďalšie roky rešpektuje existujúcu legislatívu platnú pre oblasť samosprávy vrátane platných a menených návrhov všeobecne záväzných nariadení mesta.*

*Príjmová časť rozpočtu je navrhnutá tak, že finančné objemy uvádzané v jednotlivých ukazovateľoch sú reálne dosiahnuteľné. V podielových daniach*

*sa predpokladá čiastočné zvýšenie oproti prognóze kvôli vyššiemu počtu detí v školských zariadeniach. Ostatné položky sú zväčša na úrovni rozpočtu roku 2009, nakoľko sa nezvyšovali miestne dane a poplatky.*

*V bežných výdavkoch je väčšina oddielov na úrovni roku 2009. V prípade pozitívneho vývoja podielových daní nad rámec narozpočtovaných zdrojov budú do rozpočtu zaradené investičné akcie podľa priorít v jednotlivých oblastiach, hlavne dobudovanie parkovísk, opravy budov vo vlastníctve mesta – prioritne budova Kriváň, Kopanice, miestne komunikácie a chodníky.“*

*V ďalšom rokovaní poslanci schválili štyri všeobecne záväzné nariadenia – VZN o hospodárení s bytovým fondom mesta Vrútky, VZN o hospodárení s majetkom mesta Vrútky, VZN o školských obvodoch základných škôl vo Vrútkach a VZN o určení výšky dotácie na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení zriadených na území mesta Vrútky.*

*Kalendár kultúrnych podujatí, ktorý bol predložený na prerokovanie a schválenie v MsZ, je zameraný na kultúrne podujatia, ktoré sa tradične vo Vrútkach konajú, ako aj na výročia, ktoré nás v tomto roku očakávajú. V roku 2010 oslávime 755. výročie prvej písomnej zmienky o Vrútkach a 20. výročie osamostatnenia Vrútok od Martina (1990).*

*Pri prerokovaní správy o vyhodnotení činnosti škôl a školských zariadení na území mesta Vrútky za školský rok 2008/2009 sa konštatovalo, že na tejto časti rokovania MsZ by sa mali povinne zúčastniť všetci riaditelia spomenutých školských zariadení. Zároveň sa konštatovalo, že správy sú vypracované podrobne, prehľadne, ale mali by sa v nich uvádzať aj menovite tí žiaci, ktorí sa zaslúžili o úspechy škôl na rôznych súťažiach.*

*Positívne bola prijatá aj Výročná správa mesta Vrútky za rok 2008, ktorá podrobne mapuje všetky udalosti v meste zdokumentované fotografiami, prináša zaujímavé údaje nielen v danom roku, ale nadväzne aj na predchádzajúce roky. V závere výročnej správy sa uvádza: Rok 2008 možno hodnotiť ako veľmi úspešný. Pri porov-*

*naní podielových daní v príjmovej oblasti voči roku 2007 je navýšenie 15%. Na základe týchto skutočností mesto mohlo investovať do takých náročných finančných akcií, ako je vybudovanie pešej zóny a umelý trávnik na futbalovom štadióne, a perspektívne rozhodnúť o rekonštrukcii objektu bývalej meštianky.*

*Významným rozhodnutím bolo odkúpenie 55 % obchodného podielu vo firme Byvaterm, s. r. o, od Martico s. r. o, čím sa vytvorili podmienky na priamy vplyv na obchodnú a cenovú politiku dodávky tepla pre občanov mesta Vrútky. Je nutné uvažovať v tejto súvislosti o prehodnotení schválenej energetickej koncepcie v najbližšom období.*

*Mesto vo všetkých oblastiach činnosti postupovalo v zmysle schváleného „Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Mesta Vrútky na roky 2007-2013“.*

*Mesto aj napriek aktivitám a finančným transakciám prevedeným v roku 2008 nie je vystavené neúmerným rizikám a neistotám, čo potvrdzuje aj finančný audit nezávislého audítora z 18. 5. 2009.*

*O 15. hodine dostali priestor občania. Pán Ruttkay z Ruttkayovskej ulice požiadal o umiestnenie dopravnej značky pri vchode do ulice. Dopravná značka, ktorá predtým zamedzovala vstup nákladným vozidlám do ulice bola odstránená. V súčasnosti si aj veľké nákladné autá a ťažké mechanizmy skraccujú cestu z výpadovky do Hornej Kružnej práve po tejto úzkej ulici, ktorá však na takúto premávku nebola stavaná. Okrem mechanizmov chodia po tejto ceste aj kone. Pán Ruttkay navrhol umiestniť na začiatok i koniec ulice vhodné dopravné značenie.*

*Pán Jozef Kováčik poďakoval poslaneckému zboru a vedeniu mesta za vykonanú prácu. Aby však iba nechválil a neďakoval, upozornil na „prešlap“ pri schválení VZN o parkovaní a požiadal prehodnotiť podmienky parkovania v meste.*

*Záver rokovania obsahoval niekoľko pozvánok – na vianočnú kapustnicu, na silvestrovský beh a na silvestrovskú rozlúčku a privítanie nového roka na námestí pri vianočnom stromčeku.*

H. Pullmannová

**Mesto Vrútky**

prijme do zamestnania  
do odboru kultúry Mestského úradu vo Vrútkach

na kumulovanú pracovnú pozíciu

**referent kultúry:**

– programový pracovník v kine 1. máj Vrútky  
a knihovník v Mestskej knižnici Hany Zelinovej.

**Požiadavky:**

– úplné stredné odborné vzdelanie z oblasti kultúrológie  
alebo knihovníctva,  
– prax v kultúre alebo knihovníctve.

Žiadosti o prijatie do zamestnania posielajte  
do **25. januára 2010** na adresu:

**Mesto Vrútky – Mestský úrad Vrútky,  
Matušovičovský rad č. 4, 038 61 Vrútky**

**OZNAM O ODSTÁVKE ELEKTRICKEJ ENERGIE**

SSE, a. s., oznamuje, že dňa 28. 1. 2010  
od 8.00 hod. do 14.00 hod.

bude prerušená dodávka elektrickej energie kvôli  
údržbe el. zariadenia. Bez elektrickej energie bude  
Nábřežná ulica, firma Marting, Stavebniny, ATAC.

**OKIENKO ZDRAVIA**

Začiatkom nového roku prinášame čitateľom novú rubriku, v ktorej si každý nájde niečo pre seba. Všetci máme menšie či väčšie zdravotné problémy. Svoj zdravotný problém najskôr riešime sami, keď to nepomáha, navštívime lekára. Podstatné je nájsť a odstrániť príčinu zdravotných ťažkostí. A o to sa pokúsime spolu s vami.

Vážení čitatelia časopisu Vrútočan,  
dovoľte, aby som vám aj ja na prahu roku 2010 zažehala veľa úspechov v každodennom živote a pevné zdravie! A aby to bola pravda, pokúsím sa vám v tejto rubrike prihovárať a spoločne odstraňovať rôzne „neduhy“ z nášho života.

V ambulanciách interných lekárov sa sťažujeme na mnohé problémy, ktoré majú spoločného menovateľa, a tým je **depresia**. Príčiny depresie sú rôzne, niekedy nenápadné, no odrazu je tu pocit, že sme úplne na dne. Častým príznakom tohto ochorenia je pocit únavy, nechutenstvo, zmeny hmotnosti, neschopnosť sústrediť sa, nerozhodnosť, sebaovbiňovanie, plačlivosť, chorobné myšlienky na smrť.

Jednou z hlavných príčin depresie súčasnosti môže byť strata zamestnania, choroba na fyzickej úrovni, strata blízkej osoby, sklamanie v láske, rozvod, neúspech v práci, podnikaní, štúdiu atď. Všetky tieto prejavy môžu vyústiť do hlbokej depresie, ktorú nutne **treba liečiť**. Cielená liečba ju môže efektívne zmeniť alebo úplne vyliečiť. Najviac prípadov sa vylieči ambulantne.

Depresia postihuje všetky spoločenské vrstvy, všetky vekové kategórie, nie je podmienená kultúrnymi odlišnosťami ani sociálnym postavením či ekonomickými možnosťami.

**PharmDr. Ľudmila Holková**

Ako sa vyhnúť depresii, i o tom ako ju liečiť, sa dočítate v budúcom čísle.

**PRIVÍTALI SME**

**Liana KÖPPOVÁ  
Matúš KUNZO**

**POVEDALI SI ÁNO**

**Roman PANÁK a Martina KRIŠTOFIKOVÁ  
Marek ČUPALA a Lenka KSEŇÁKOVÁ**

**OPUSTILI NÁS**

<b>Alexander HIRSCHNER</b>	<b>83-ročný</b>
<b>Anna OLŠANOVÁ</b>	<b>70-ročná</b>
<b>Zdenko SVOBODA</b>	<b>51-ročný</b>
<b>Anna LETRICHOVÁ</b>	<b>67-ročná</b>
<b>Alojz OČENÁŠ</b>	<b>71-ročný</b>
<b>Belo BERKO</b>	<b>55-ročný</b>

**KNIŽNÉ NOVINKY  
MESTSKEJ KNIŽNICE H. ZELINOVEJ****BELETRIA – SLOVENSKÍ AUTORI**

Dán, D.: Mucha  
Fulmeková, D.: Topánky z papiera  
Gillerová, K.: Miluj ma navždy  
Hamzová, M.: Zajtra môže byť neskoro  
Keleová-Vasilková, T.: Klamstvá  
Kučerová, I.: Nevidím, nepočujem, nevidím  
Machová, K.: Nevera  
Murín, G.: Mafia na Slovensku  
Repovská, J.: Bodka v adresári

**BELETRIA – ZAHRANIČNÍ AUTORI**

Gabotová, M.: Navždy princeznou  
Cooper, G.: Knižnica mŕtvych  
Gerritsenová, T.: Suterén záhad  
Jenceová, J. A.: Temný zámer  
Khoury, R.: Znamenie  
Kleypasová, L.: Láska v čase Vianoc  
Silva, G.: Zabiják sa vracia

**NÁUČNÁ LITERATÚRA**

SLOVENSKO 2008. Trendy v kvalite demokracie  
SLOVENSKO 2008. Súhrnná správa o stave spoločnosti  
Pred štartom na vysokú školu. Akademický rok 2010/2011

**POĎAKOVANIE**

Mestská knižnica H. Zelinovej ďakuje Slovenskej genealogicko-heraldickej spoločnosti v Martine, menovite pánu Milanovi Šišmišovi, za darované knihy do fondu knižnice  
Kol.: Príručka ku genealogickému výskumu na Slovensku a v slovacikálnom zahraničí (2)  
Novák, J.: Pečate miest a obcí na Slovensku I.zv. (A - M)  
Novák, J.: Pečate miest a obcí na Slovensku II. Zv. (N - Ž)

**I. Patúšová**



## OD ADVENTU DO VIANOČ

Vianočný program sa vo Vrútkach začína prvú adventnú nedeľu výstavou betlehemov a pokračuje vianočnými koncertmi a výstavami.

Prvú adventnú nedeľu sme otvorili výstavu DREVENÝCH BETLEHEMOV Z TURCA. Vystavovali: Zeno Jurášek z Turčianskeho Michala, Ján Cicko a Ivan Blahušiak z Hornej Štubne. Vianočným zvykoslovím v podaní Detského folklórneho súboru Turiec sme si pripomenuli vianočné zvyky z čias mladosti našich starých rodičov. V tvorivých dielňach sme mali možnosť obdivovať zdobenie medovníkov, pečenie vianočných oblátok, vytváranie slamených vianočných ozdôb i drôtených šperkov a ozdôb zo strieborného či medeného drôtu.

V piatok 4. decembra sme slávnostne za prítomnosti vedenia mesta i Mikuláša otvorili presťahované detské oddelenie knižnice. Keď sa deti s Mikulášom zabavili v knižnici a domesta sadal tichý večer, vyšli sme do ulíc ožiarených vianočnou výzdobou. Len stromček zahalený do súmraku čakal na deti a Mikuláša. Spolu sme odrátali posledné sekundy a každá vetvička stromčeka zažiarila strieborno-modrými svetielkami. Námestie plné detí i dospelákov výdychom prekvapenia privítalo krásny vianočný stromček. Nasledovala veselá zábava s Mikulášom, recitácie, spevy a rozdávanie sladkostí.

V nedeľu 6. decembra sa v kultúrnej sále Kriváň popri výstave betlehemov predstavili žiaci ZUŠ F. Kafendu vo svojom vianočnom koncerte.

V piatok 11. decembra patrila kultúrna sála Kriváň Hudobnej škole Yamaha. Najmenšie, ani nie ročné deti tu mali svoje prvé vystúpenia. Spolu s rodičmi. Žiaci hudobnej školy všetkých vekových kategórií sa predstavili v preplnenej sále svojim rodičom, spolužiakom a širokej verejnosti.

Nielen deti sa pripravovali na Vianoce. V Seniorklube na Kafendovej ulici si 8. decembra pripravili mikulášske posedenia obyvatelia domu osobitného určenia. Pripravili si vianočné pohostenie a zabavili sa pri živej hudbe. Členovia vrútockého klubu dôchodcov a Jednoty dôchodcov Slovenska mali v rovnakom čase vianočné posedenie v kultúrnej sále Kriváň. Takisto pri vianočnej kapustnici a vianočných koledách.

Členovia klubu zdravotne postihnutých sa zišli v kultúrnej sále Kriváň na vianočnom posedení 15. decembra. Kapustnica, vianočné pečivo a koledy všetkých naladili do vianočnej atmosféry.

Žiaci vrútockých základných škôl si pripravili rôzne výrobky, vianočné i spomienkové predmety a napiekli sladkosti, ktoré predávali na vianočných trhoch.

Lekáreň AVENA pripravila vianočnú kapustnicu, ktorú ponúkala už v stredu 23. decembra napoludnie na vrútockej tržnici všetkým, ktorých kapustnica svojou vôňou prilákala.

So starým rokom sme sa rozlúčili 31. decembra o polnoci v centre Vrútok pri vianočnom stromčeku. Posledným úderom polnočných hodín sa rok 2009 skončil a príhovorom primátora mesta Ing. Miroslava Mazúra sme privítali nový rok 2010.



Tradičné i netradičné vianočné ozdoby, drobné darčeky i vianočné pečivo sme mali možnosť zakúpiť si na vianočných trhoch v obidvoch základných školách. Všetok predávaný tovar vyrobili žiaci z vlastných surovín sami, niektorí v spolupráci s rodičmi alebo starými rodičmi. Zákazníkov o tovar bolo dosť a veríme, že utŕžené peniaze aspoň trochu pomôžu školám.



Na koncerte Hudobnej školy Yamaha sa predstavili mamičky so svojimi najmenšími ratolesťami.



Vianočnú kapustnicu, varené víno a dobrú vianočnú náladu pripravila Lekáreň Avena v stredu 23. decembra na mestskej tržnici. O dobrú náladu sa postaral vrútocký klub dôchodcov a jeho spevácka skupina Vrútočanka. Napriek nepríjemnému, vôbec nie vianočnému počasiu sa na tržnici zišla početná skupina nielen sociálne odkázaných spoluobčanov. Pochutili sme si na kapustnici, zohriali sme sa vareným vínkom a v sprievode harmoniky sme si zaspievali koledy. Kto mal záujem, mohol si vo voľnej burze vybrať aj zimné oblečenie.

H. P.

# SIVÁ HÚSKA ZAHNIEZDILA V NOVÝCH PRIESTOROCH



Myšlienkou presťahovať oddelenie literatúry pre deti a mládež – Sivá húska – z podkrovia na prvé poschodie v Mestskej knižnici Hany Zelinovej vo Vrútkach sa na vrútockom mestskom úrade začali zaoberať už v polovici leta minulého roku.

Prekvapením pre zainteresovaných bolo, že táto myšlienka sa stretla s nega-

tívnym postojom. Hlavne knihovníčky, aj keď mali všetky informácie o pripravovaných prácach a boli zainteresované do prípravy a plánu presťahovania detskej knižnice do nových priestorov, zámer presťahovania knižnice negovali. Dokonca podnikli deti i dospelých na spisovanie petície proti presťahovaniu knižnice.



Všetky prípravné práce sa však vykonali. Regály s knihami sa presťahovali. Sivá húska zahniezdila v nových priestoroch. Krajších, svetlejších a priestrannejších. Pracovníčka knižnice, ktorá na októbrovom rokovaní mestského zastupiteľstva verejne vyslovila ľútosť nad tým, že detská knižnica sa už bude sťahovať, že už to nebude také, ako to bolo, teraz si pochvaľuje, aké pekné pracovisko sa vytvorilo, ako dobre sa v ňom s deťmi robí.

Nové priestory detskej knižnice boli slávnostne otvorené 4. decembra za prítomnosti zástupcov mesta a Mikuláša. Primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr a poslankyňa MsZ Božena Blahušiaková slávnostne prestrihli pásku a priviedli detských čitateľov do nových priestorov. Miku-

laš obdaroval deti sladkosťami. Veselou náladou sa začala práca detí v knižnici a veríme, že takto bude aj pokračovať.

Vďaka za krásne oddelenie detskej knižnice patrí prednostovi MsÚ Ing. Jánovi Mlynárovi – za myšlienku dať deťom krajšie priestory, pracovníkom oddelenia životného prostredia – za všetky fyzicky náročné vykonané práce a všetkým, ktorí túto myšlienku podporovali a svojou prácou prispeli k jej realizácii.

Želáme detským čitateľom aby sa im v „Sivej húske“ páčilo, aby sa tu cítili dobre, aby často navštevovali knižnicu a priviedli aj svojich kamarátov. Aby čo najviac vrútockých detí našlo cestu do knižnice a vychodili si do nej svoj chodníček.

H. Pullmannová

## Kam zavolať po užitočné informácie

Uvádzame tu telefónne čísla na infolinky mobilných operátorov a na informačné služby.

Informácie o tel. číslach T-Com, Orange, T-mobile	1181
Informácie o všetkých tel. číslach v SR	1180
Informácie o tel. číslach mimo SR	12149
Informácie rôzneho charakteru	12111

### T-Mobile

Infolinka operátora	12345 (0903 903 903)
T-Mobile Assistant	1188
Overenie siete telef. čísla	12323

### Orange

Infolinka operátora	905 (0905 905 905)
Orange Infocentrum	999
Informácie o tel. číslach Orange	920, 1185

### O2

Infolinka operátora	949 (0949 949 949)
Overenie siete tel. čísla	909 (SMS na 99201)

### Blokovanie kreditných a debetných kariet

Vreckári a zlodeji môžu neraz strpčiť človeku život. V prípade, že mu vezmú peňaženku s platobnými kartami, je dobré ihneď po zavolaní polície 158 volať aj do banky, aby zablokovali všetky stratené karty. Zrejme ich už okradnutý neuvidí, no zlodej by mu mohol „vyčistiť“ účet.

Do prehľadu sme zaradili väčšinu bánk. **Blokovacie linky** sú zväčša uvedené na internetových stránkach bánk.

Slovenská sporiteľňa	0850 111 888
VÚB	0850 123 000
Tatra banka	0850 111 110
ČSOB	02 5966 8230
UniCredit Bank	02 68285777
Poštová banka	02 68285777
Ľudová banka	0850 123 123
Dexia banka	02 6828 5777
mBank	0850 606 050



## Zo života školákov

Milí občania Vrútok!

My žiaci 2. A. triedy sme 11. decembra pripravili pre našich rodičov otvorené hodiny. V tento deň sme prišli do školy ráno s našimi rodičmi. Začala sa prvá hodina – slovenský jazyk. Riešili sme tajničky, odpovedali sme na otázky. Po prestávke bola matematika. Na ďalších hodinách sme spievali slovenské a anglické pesničky. Dokonca sme aj tancovali. Bolo veselo. Naši rodičia stále sledovali našu prácu a boli šťastní. Aj my sme šťastní, lebo naša pani učiteľka je najlepšia učiteľka na svete.

*Ninka C., Viki Ch. a Sabinka K. z 2. A triedy*

My žiaci 2. A a 2. B triedy zo ZŠ Hany Zelinovej sme mali jedno tvorivé dopoludnie. Naše pani učiteľky Janka a Mary nás rozdelili do skupiniek a vyrábali sme stojany na pastelky, ozdobné fľaše naplnené rôznymi prírodnými materiálmi a rôzne drobné vianočné predmety. Bol to super deň.

*Samko R. a Tomáško P. z 2. B triedy*



Žiaci 1. A triedy ZŠ Hany Zelinovej pozvali svoje mamičky a staré mamy na otvorenú hodinu výtvarnej výchovy, kde mali možnosť deti nielen pozorovať pri práci, ale s nimi aj pracovať. Vytvorili rôzne podoby Mikulášov, ktoré si žiaci s potešením zobrali domov. Na záver si pripomenuli blížiace sa vianočné sviatky pásmom piesní a básní. Žiaci sa rozlúčili s návštevou vinšom:

**Vinšujeme vám nový rok,  
aby ste mali šťastný krok,  
doma lásku, svornosť  
a v komore hojnosť.**

**Od 18. decembra 2009 nesie vrútocké gymnázium čestný názov**

# GYMNÁZIUM JOZEFA ČÍGERA HRONSKÉHO



Vrútocké gymnázium oslávilo 50 rokov od svojho založenia. Už pred rokom 1989 gymnázium spolupracovalo s Maticou slovenskou vo viacerých oblastiach a táto spolupráca pretrváva dodnes. Práve matičiari vybrali a navrhli túto osobnosť slovenskej literatúry vrútockému gymnáziu. Prečo? Mali na to niekoľko dôvodov.

Od augusta 2009 do júla 2010 trvá rok Jozefa Čígera Hronského. Jozef Čiger Hronský bol pôvodným povoláním učiteľ, vo Vrútkach mal veľa priateľov a trávil tu veľa času. Na jeseň roku 1935 mu práve Vrútočania pripravili monumentálnu rozlúčku pred odchodom do Ameriky

Pri príležitosti udelenia čestného názvu usporiadala škola v kultúrnej sále Kriváň slávnostnú akadémiu, na ktorej sa premietal film o J. C. Hronskom **Osud plný trpkosti**. Podpredseda vlády a minister školstva Ján Mikolaj osobne odovzdal riaditeľovi školy dekrét o zapožičaní čestného názvu Jozefa Čígera Hronského Gymnázium vo Vrútkach.

„Do názvu svojej školy ste prijali meno významného a nezabudnuteľného spisovateľa, pedagóga, výtvarníka, redaktora a slovenského dejateľa,“ zdôraznil podpredseda vlády a minister školstva SR Ján Mikolaj. „Ja sám sa vraciam

*k jeho dielam vždy, keď sa mi začne po čistej originálnej slovenskej tvorbe,“* priznal minister školstva svoj osobný vzťah k Jozefovi Čígerovi Hronskému. Vo svojom príhovore na slávnostnej akadémii zagrataloval škole k rozhodnutiu nosiť meno tohto jedinečného autora. Zároveň jej zaželel ďalšiu úspešnú činnosť a pripomenul dobrú spoluprácu s Maticou slovenskou.



Na chodbe školy bola inštalovaná výstava zo života a diela Jozefa Čígera Hronského a pri tejto príležitosti bol odhalený jeho portrét umiestnený na čelnej stene školskej chodby.

Jozef Čiger Hronský bol slovenský spisovateľ učiteľ, maliar, redaktor, nakladateľ, publicista, autor literatúry pre mládež, neskôr tajomník a správca Matice slovenskej. Narodil sa vo Zvolene, neskôr emigroval do Argentíny. Po páde komunizmu bola jeho osobnosť plne rehabilitovaná. Roku 1993 previezli jeho telesné pozostatky do Martina a uložili ich na Národnom cintoríne.

Vrútocké gymnázium – Gymnázium Jozefa Čígera Hronského vo Vrútkach získalo vysoko prestížny titul – autorskú značku. Je to jediná stredná škola na Slovensku, ktorá nesie tento titul. Titul, ktorý zaväzuje školu pokračovať v tradíciách v duchu Jozefa Čígera Hronského.

**H. P.**



## Veterán víťazom

Slovenský bežecký spolok, TJ Lokomotíva Vrútky a mesto Vrútky za spolupráce TJ Sokol Vrútky usporiadali 31. 12. 2009 už **XXIX. ročník Silvestrovského behu zdravia**. Na trati dlhej 11,5 km, ktorá viedla z Vrútok od Športového domu cez Mexiko, Turčianske Kľačany, Lipovec a späť, sa na pretekoch zúčastnilo 112 pretekárov, z toho bolo 13 žien, jeden pretekár bol zo Španielska, jeden z Talianska, jeden z Nemecka a štyria z Čiech.

Víťazom sa stal už veterán **Róbert Rolko z AŠKP Žilina** pred účastníkom Olympijských hier v Pekingu, triatlonistom Pavlom Šimkom z Realiz Sport Team Bratislava a Miroslavom Neslušanom z Kysuckého Nového Mesta.

Aj medzi ženami zvíťazila veteránka Alena Pochybová z Kysuckého Nového Mesta. Najlepším Turčanom bol Maroš Wieszik z Martina na celkovom 7. mieste a najlepším Vrútočanom Richard Pouš na 18. mieste. Najstarším účastníkom bol 74-ročný Dezider Ferenczy z Martina.

### Výsledky

Muži do 39 rokov:

1. **Pavol Šimko** (Realiz Sport Team Bratislava) 0:40:25
2. Miroslav Neslušán (Kysucké Nové Mesto) 0:42:02
3. Lukáš Hýl (MAC Lučenec) 0:42:04
4. Juraj Vitko (Kysucké Nové Mesto) 0:42:26
5. Maroš Wieszik (Martin) 0:43:20
6. Ján Holiga ml. (KBL Martin) 0:43:50

Muži od 40 do 49 rokov:

1. **Róbert Rolko** (AŠKP Žilina) 0:39:59
2. Peter Tichý (ŠKP Čadca) 0:42:41
3. Vladimír Vojtek (CYS Žilina) 0:44:47
4. Milan Celerin (TAT Martin) 0:45:02

Muži od 50 do 59 rokov:

1. **Anton Kuba** (Kysucké Nové Mesto) 0:46:36
2. Robert Berky (AMK Nové Zámky) 0:47:15
3. Stanislav Sviták (AK Žilina) 0:47:53
5. Dušan Laššák (AK Martin) 0:49:01

Kategória muži nad 60 rokov:

1. Jaroslav Mikuštiak (Mondi SCP Ružomberok) 0:49:17
2. Ján Vladár (BBS Turčianske Teplice) 0:49:47
3. Peter Fašung (Prievidza) 0:51:04
8. Ján Holiga st. (KBL Martin) 0:58:42

Ženy do 34 rokov:

1. **Kristína Lapinová** (TAT Martin) 0:49:36
2. Patrícia Poláčková (Martin) 0:49:40
3. Vlasta Vavreková (All off Top Martin) 0:55:19

Ženy nad 35 rokov

1. **Alena Pochybová** (Kysucké Nové Mesto) 0:47:24
2. Darina Krausová (MK Kopřivnice) 0:53:31
3. Eva Budinská (OU Polusvie) 0:54:21

Stanislav Kupčok

Predám 3-izbový rodinný dom v obci Bíňa okres Nové Zámky, na pozemku s rozlohou 716 m<sup>2</sup>, 16 km od Štúrova. Cena 50 tis. eur. Tel. 0907 744 299

**PREDÁM NOVÝ NEPOUŽÍVANÝ LIATINOVÝ 5-ČLÁNKOVÝ KOTOL NA PEVNÉ PALIVO ZNAČKY ATTACK. CENA DOHODOU. TEL. Č. 0908 969 862**

**Mesto Vrútky Vás pozýva na  
II. reprezentačný ples  
ktorý sa uskutoční  
12. februára 2010  
v kultúrnej sále Kriváň  
inf. tel. 428 12 03**

**K I N O**

## 1. máj Vrútky

Tel.: 0911 277 971, 043/428 12 19

V Kine 1. máj Vrútky sa budú v zimných mesiacoch konať iba nepravidelné hromadné podujatia.

Premietanie filmov sobotu a nedeľu sa odkladá na letné mesiace.

O všetkých akciách budeme včas informovať.

## KOLKÁRSKY TURNAJ



Druhý ročník **Mikulášskeho turnaja v kolkoch** – primátor versus novinári – sa konal v sobotu 12. decembra v kolkárni TJ Lokomotíva Vrútky. Vrútocká kolkáreň je na území Martina, a tak turnaj slávnostne otvoril primátor Martina Andrej Hrnčiar. Aj vo sviatočnej atmosfére prípravy Vianoc sa súťažilo regulárne, nová technika všetko zaznamenala. Vrútky celkom úspešne reprezentovala redakcia Vrútočana.

## Babské stredy

Občianske združenie **Trinásta komnata** pozýva všetky šikovné ženy, aby si preverili svoju šikovnosť a naučili sa robiť zaujímavé ozdoby na torty, zákusky a studené misy. Stretnutie sa uskutoční **stredu 20. januára o 17. hod.** v Energocentre (bývalý Šport-hotel), Švermova 5 vo Vrútkach. Symbolický poplatok 1 €. Prineste si so sebou podložku na valkanie a menšiu škatuľku na hotové výrobky.

**Od stredy 24. februára 2010** bude pre veľký záujem pokračovať **kurz paličkovania** hlavne pre začiatočníčky, Kurz zahŕňa päť stredu. Kurzovné 10 €.



# MAJSTROVSKÝ FUTBAL

## FUTBAL MLADÝCH

### A Dorast – V. liga sk. B

Palúdzka – Vrútky A 1 : 0 (1 : 0)  
 Vrútky A – Rabča 4 : 1 (0 : 1)  
 Góly: Tomka 2, Pevala, Stasinka

### B Dorast – sk. A

Belá – Vrútky B 3 : 0 kont. – hostia nenastúpili  
 Vrútky B – Sučany 0 : 14 (0 : 6)  
**St. žiaci – II. liga sk. B**  
 Liesek – Vrútky preložené na jar 2010

### MI. žiaci – III. liga sk. B

Liesek – Vrútky preložené na jar 2010  
**Prípravka – súťaž prípraviek**  
 Vrútky – Košťany 2 : 0 (1 : 0)  
 Góly: Kalina, Putovný

## TABUĽKY

### B Dorast – skupina A

1. Belá Dulice	11	11	0	0	70 : 7	33	(+15)
2. Dražkovce	11	8	2	1	49 : 15	26	(+10)
3. Sučany	11	8	1	2	53 : 16	25	(+7)
4. Turč. Štiavnička	11	7	1	3	57 : 27	22	(+4)
5. Turč. Kľačany	11	7	0	4	43 : 17	21	(+3)
6. Krpeľany	11	6	2	3	43 : 24	20	(+5)
7. Sklabiňa	11	3	2	6	23 : 46	11	(-4)
8. Turany	11	3	0	8	23 : 38	9	(-9)
9. Košťany	11	3	0	8	21 : 51	9	(-6)
10. Lipovec	11	2	1	8	16 : 46	7	(-8)
11. Bystrička	11	2	0	9	10 : 71	6	(-9)
12. Vrútky	11	1	1	9	11 : 61	4	(-11)

Góly FC: 5 Váradi, 2 Vráb, 1 Kľačan, Chlebík, Hencel, M. Jurina

### Starší žiaci – III. liga Sk. B

1. Vrútky	8	8	0	0	45 : 8	24	(+12)
2. Zákamenné	9	7	1	1	24 : 16	22	(+10)
3. Sučany	9	6	1	2	41 : 10	19	(+4)
4. Rabča	9	6	0	3	29 : 17	18	(+3)
5. L. Hrádok	9	4	2	3	38 : 17	14	(-1)
6. Habovka	9	3	2	4	17 : 9	11	(-4)
7. Istebné	9	3	0	6	17 : 20	9	(-3)
8. Liesek	8	2	1	5	9 : 35	7	(-2)
9. Zav. Poruba	9	1	1	7	13 : 54	4	(-11)
10. Kláštor p.Z	9	0	0	9	3 : 50	0	(-12)

Pozn. Stretnutie Sokol Liesek – FC Lok. ŽOS Vrútky preložené na jar 2010

Góly FC: 27 Kľačan, 5 Lacko Rast., 4 Doboš, Gronka, 2 Tarhaj, 1 Lipták, Lacko René, Martinkovič

### Mladší žiaci – III. liga sk. B

Na základe rozhodnutia KM SsFZ Banská Bystrica v súťaži sa nespracovávajú tabuľky.

Góly FC: 4 Hodas, Lacko Lukáš, 2 Kupčo, Morbacher, 1 Cicko, Kucian, Goda, Mandík

### Prípravka – súťaž prípravky

1. Turany	8	7	1	0	73 : 5	22
2. Priekopa	8	6	1	1	83 : 5	19
3. T. Štiavnička	8	5	0	3	26 : 38	15
4. Príbovce	7	4	0	3	22 : 28	12
5. Belá-Dulice	8	3	0	5	15 : 24	9
6. Malý Čepčín	6	3	0	3	23 : 32	9
7. Ďanová	7	3	0	4	10 : 25	9
8. Vrútky	8	1	0	7	5 : 48	3
9. Košťany	8	1	0	7	8 : 60	3

Chýbajú stretnutia M. Čepčín – Ďanová a Príbovce – M. Čepčín. Preložené na jar 2010.

Góly FC: 3 Putovný Jozef, 1 Štancel Jakub, Kalina Tomáš

## REKAPITULÁCIA ROČNÍKA 2009/2010 – JESEŇ 2009

**Dospelí:** súťaž V. liga sk. B, umiestnenie – 3. miesto, tréner Jozef Letrik, vedúci Milan Bogáň, ŽK 20, ČK 0.

**A-dorast:** súťaž V. liga sk. B, umiestnenie – 2 miesto, tréner Peter Hanzlíček, vedúci Tibor Lamoš, ŽK 15, ČK 0.

**Starší žiaci:** súťaž III. liga sk. B, umiestnenie – 1. miesto. Tréner Ivan Kramár, vedúci Miloš Kľačan, ŽK 2, ČK 0.

**B Dorast:** súťaž SK A – okres, umiestnenie – 12. miesto, tréner Ján Ižip, bez vedúceho, ŽK 7, ČK 1.

**Mladší žiaci:** súťaž III. liga sk. B, umiestnenie – tabuľka sa nevedie. Tréner Ján Nátny, vedúci Milan Kupčo, ŽK 1, ČK 0.

**Prípravka:** súťaž prípraviek okresu, umiestnenie – 8. miesto, tréner Stanislav Štancel, vedúci Stanislav Gregor, ŽK 0, ČK 0.

*Jozef Štípala*

## ÚSPEŠNÉ GYMNASTKY TJ SOKOL VRÚTKY



Po poslednom súťažnom vystúpení roku 2009 na Festivale pohybových skladieb v Trenčíne (3. miesto). Na gymnastických súťažiach sa mohli zúčastňovať aj vďaka podpore z mesta Vrútky.

*Foto: E. Režná*

VRÚTOČAN \* Vydáva: Mesto Vrútky \* Adresa redakcie: Ul. 1. čs. brigády 14, 038 61 Vrútky \*  
 Tel.: 043/428 12 03 \* e-mail: pullmannova@vrutky.sk \* Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia  
 nevracia \* Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie \*  
 Zodpovedná redaktorka Ing. Helena Pullmannová \* Jazyková redaktorka Elena Režná \* Za redakčnú  
 radu: Ing. Ján Mlynár, Božena Blahušáková \* Grafická úprava: redakcia \* Uzávierka dopisovateľských  
 materiálov do 17. dňa v mesiaci \* Tlač: Neoprint Plus, Za mostom, Vrútky \* Číslo reg.: 260/1991 \*  
 Foto na obálke: Zima vo Vrútkach pri Turci \* Foto: HP



# Vývoz odpadu

plasty

sklo

papier

Týždeň	Dátum	Deň	Január		
			RD	BD	BD
			240 L	1100 L	zvon
	31	Št			
	1	Pi			
	2	So			
	3	Ne			
1	4	Po			
	5	Ut			
	6	St			
	7	Št			
	8	Pi			
	9	So			
	10	Ne			
2	11	Po			
	12	Ut			
	13	St			
	14	Št			
	15	Pi			
	16	So			
	17	Ne			
3	18	Po			
	19	Ut			
	20	St			
	21	Št			
	22	Pi			
	23	So			
	24	Ne			
4	25	Po			
	26	Ut			
	27	St			
	28	Št			
	29	Pi			
	30	So			
	31	Ne			

Týždeň	Dátum	Deň	Február		
			RD	BD	BD
			240 L	1100 L	zvon
5	1	Po			
	2	Ut			
	3	St			
	4	Št			
	5	Pi			
	6	So			
	7	Ne			
6	8	Po			
	9	Ut			
	10	St			
	11	Št			
	12	Pi			
	13	So			
	14	Ne			
7	15	Po			
	16	Ut			
	17	St			
	18	Št			
	19	Pi			
	20	So			
	21	Ne			
8	22	Po			
	23	Ut			
	24	St			
	25	Št			
	26	Pi			
	27	So			
	28	Ne			

Týždeň	Dátum	Deň	Marec		
			RD	BD	BD
			240 L	1100 L	zvon
9	1	Po			
	2	Ut			
	3	St			
	4	Št			
	5	Pi			
	6	So			
	7	Ne			
10	8	Po			
	9	Ut			
	10	St			
	11	Št			
	12	Pi			
	13	So			
	14	Ne			
11	15	Po			
	16	Ut			
	17	St			
	18	Št			
	19	Pi			
	20	So			
	21	Ne			
12	22	Po			
	23	Ut			
	24	St			
	25	Št			
	26	Pi			
	27	So			
	28	Ne			
13	29	Po			
	30	Ut			
	31	St			
	1	Št			
	2	Pi			
	3	So			
	4	Ne			

## Výkup papiera

### 1. deň

Parkovisko Švermova 7	15.00 - 15:25	Križovatka Ul. 1. čs. brigady a Ul. J. G. Tajovského	15.00 - 15:25
Parkovisko Švermova 3	15:30 - 15:55	Križovatka Ul. M. R. Štefánika a Ul. J. Kalinčiaka	15:30 - 15:55
Sv. Cyrila a Metoda 10	16:00 - 16:25	Križovatka Ul. sv. Cyrila a Metoda s Ul. M. R. Štefánika	16:00 - 16:25
Parkovisko - Nábřežná 20	16:30 - 16:55	Parkovisko 1. čs. brigády 25	16:30 - 16:55
Parkovisko pri Kriváni - Nábřežná 8	17:00 - 17:30	Parkovisko 1. čs. brigády 13	17:00 - 17:30

### 2. deň

Parkovisko Nábřežná 1	15.00 - 15:25	Park - Horná Kružná	15.00 - 15:25
Parkovisko Nábřežná 7	15:30 - 15:55	Konečná zastávka MHD - Karvaša a Blahovca	15:30 - 15:55
Parkovisko Nábřežná 15	16:00 - 16:25	Križovatka Ul. Karvaša	
Križovatka Ul. Mierovej a Ul. Sv. Cyrila a Metoda	16:30 - 16:55	a Blahovca s Ul. fr. partizánov	16:00 - 16:25
Detské Ihrisko - Mexiko	17:00 - 17:30	Horná (Letné kúpalisko)	16:30 - 16:55
		Križovatka Hornej a Močiarnej ulice	17:00 - 17:30





# Lekáreň LIBRA

*Novootvorená lekáreň na Ul. sv. Cyrila a Metoda vo Vrútkach praje svojim klientom a všetkým Vrútočanom veľa zdravia v novom roku. Táto lekáreň ponúka zľavy na mliečnu výživu a iné zľavy voľnopredajných prípravkov aj podľa potrieb pacientov v zmysle hesla „ponukou našich produktov podporíme vaše zdravie“.*

